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Шановні панове народні депутати України! 

 

 

Луцька міська рада та теплопостачальне підприємство ДКП “Луцьктепло” 

висловлює Вам щиру повагу та звертається щодо наступного: 

У липні 2020 року до Верховної Ради України був поданий законопроєкт 

№3800-1 “Про внесення змін до Закону України “Про ринок природного газу” та 

інших законів щодо забезпечення фінансової стабільності на ринку природного 

газу”, що підготовлений  Вашою групою народних депутатів України. 

На нашу думку законопроєкт № 3800-1 системно та всесторонньо 

вирішує питання боргів підприємств теплокомуненергетики за постачання 

природного газу. 

Нагальна необхідність законодавчого врегулювання питання викликана 

тим, що упродовж тривалого часу на газовому ринку України накопичувалась 
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проблема заборгованості за поставки природного газу. Основна частка цих 

боргів, а саме 36,8млрд.грн., припадає на виробництво теплової енергії для 

потреб населення. 

Загальна сума боргу тепловиробників Волинської області складає 

252млн.грн., із яких борг державного комунального підприємства “Луцьктепло” 

перед АТ “НАК “Нафтогаз України” становить близько 150,7млн.грн.    

Природа та сутність боргу ДКП “Луцьктепло” перед АТ “НАК “Нафтогаз 

України” полягає у виникненні невідповідності (різниці) витрат по фактичному 

споживанню природного газу затвердженим тарифам НКРЕКП та внаслідок їх 

несвоєчасного перегляду регулятором протягом 2012, 2017 – 2018 років, у тому 

числі 2012 – 19,8млн грн., 2017 – 82,0млн. грн., 2018 -48,9 млн грн. Попри 

узгодженість територіальною комісією різниці в тарифах по бюджетних 

установах, станом на сьогодні залишається не профінансованим 6,9млн грн.    

За останні роки, постачальники теплової енергії, до яких відноситься 

ДКП "Луцьктепло", перебувають у надзвичайно складному фінансовому 

становищі, що в першу чергу спричинене прийняттям Закону України від 

10.04.2014 № 1198, яким запроваджено обов’язок теплопостачальних організацій 

відкривати у банківських установах рахунки із спеціальним режимом 

використання для зарахування коштів, що вносяться споживачами як плата за 

теплову енергію, та введенням в дію Порядку розподілу коштів, що надходять на 

поточні рахунки із спеціальним режимом використання для проведення 

розрахунків з гарантованим постачальником природного газу, затвердженим 

постановою Кабінету Міністрів України від 18.06.2014 № 217. 

 На виконання цього Порядку у середньому 80% коштів, які надходять на 

рахунок із спеціальним режимом використання, перераховуються за спожитий 

природний газ на рахунки АТ "НАК "Нафтогаз України", АТ "Укртрансгаз", АТ 

"Волиньгаз", у зв’язку з чим у підприємства майже не залишається фінансових 

ресурсів для здійснення повноцінної господарської діяльності. 

Усі кошти, отримані від надання послуг, одразу ж перенаправляються на 

погашення заборгованості попередніх періодів. Разом із цим значна частина 

боргів сформована пенями і штрафами, нарахованими на існуючу 

заборгованість, виплати яких не передбачені у діючих тарифах, а стягнення їх за 

несвоєчасну оплату із споживачів-фізичних осіб заборонене законодавством.  

За таких обставин рівень розрахунків за використовувані енергоносії 

значно знизився і, відповідно, на підприємстві сформувалась значна 

кредиторська заборгованість, що призвело до судових справ за позовами 

постачальника природного газу. Станом на сьогодні у господарському суді 

Волинської області перебуває на розгляді три позови АТ "НАК "Нафтогаз 

України" на загальну суму 177,51 млн.грн., у тому числі штрафних санкцій на 

суму 53,15 млн.грн., а по одному позову на суму 26,62 млн.грн. у тому числі 

штрафних санкцій на суму 10,4 млн.грн. уже прийняте рішення на користь 

постачальника газу. 

У результаті проблема зайшла у глухий кут. Тарифи на теплову енергію не 

переглядаються, борги продовжують накопичуватися, а газопостачальні 

організації відмовляються від постачання газу, мотивуючи несвоєчасністю 



 

 

розрахунків. При цьому, найбільшим кінцевим потерпілим є населення, яке не 

спроможне фінансово розрахуватися за опалення осель та отримання гарячої 

води. Борги споживачів послуг (особливо населення) збільшуються і досягли 

критичної маси. Примусове стягнення боргів є дієвим але розтягнутим у часі 

засобом впливу на несумлінних споживачів та не дає миттєвого ефекту із 

покращення фінансового стану. Особливо це ускладнилось у період 

запровадження карантину у зв’язку із поширенням корона вірусу COVID-19, 

коли рішення судів не набирали чинності,  а рівень оплати за надані послуги 

знизився до 60% від нарахованих. 

Схожа ситуація склалась і у сфері розподілу природного газу. До 2020 

року тарифи на доставку газу не переглядались. Тим не менше, газорозподільні 

компанії мають підготувати газорозподільну систему до проходження 

опалювального періоду, провести планові ремонти, інші заходи для стабільної, 

безпечної та безперебійної доставки газу усім без виключення споживачам 24/7. 

Зареєстрований 17.07.2020 у Верховній Раді України законопроєкт № 

3800-1 передбачає повернення на шлях справедливості для споживачів 

комунальних послуг. 

Дія такого Закону повинна поширюватись на підприємства, що 

виробляють, транспортують та постачають теплову енергію, а також на інших 

учасників газового ринку, у тому числі і на АТ "НАК "Нафтогаз України". 

У комплексі із цим законопроектом мають бути врегульовані всі податкові 

питання, як то списання застарілих та безнадійних боргів, що сформувались на 

газовому ринку по всьому ланцюгу постачання та транспортування газу від 

родовища до кінцевого споживача, а також тих боргів, за якими існують рішення 

судів, або ж справи перебувають на їх розгляді. Тільки повне обнуління виведе 

галузь теплоенергетики із крутого піке. 

Ще більшого значення набуває законопроєкт № 3800-1 особливо зараз, під 

час інтенсивної підготовки до осінньо-зимового періоду 2020-2021рр. Адже 

мільйони українських домогосподарств очікують на вчасний початок 

опалювального сезону та розраховують на активну участь та підтримку держави 

у цьому процесі, особливо у складних умовах карантинних обмежень. 

Підсумовуючи усе викладене, зважаючи на вкрай надзвичайну державну і 

соціальну значущість, просимо Вашої ініціативи в ініціюванні прискорення 

внесення на розгляд Верховної Ради України і прийняття за основу та в цілому 

законопроєкту №3800-1 на найближчих пленарних засіданнях Парламенту.  

 

 

 

З повагою 

виконувач повноважень  

Луцького міського голови                                                Григорій ПУСТОВІТ 

 

 

 

 


